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新绛二中高三9月份月考化学试题

命题人：南小潮  审题人：郭锐  时间：2018.9

一、选择题（每小题只有一个正确[image: image71.jpg]


选项，每小题3分，共48分）
1、下列说法错误的是(　　)

A.糖类化合物也可称为碳水化合物
B.维生素D可促进人体对钙的吸收
C.蛋白质是仅由碳、氢、氧元素组成的物质
D.硒是人体必需的微量元素,但不宜摄入过多
2、设NA为阿伏加德罗常数值。下列有关叙述正确的是(　　)

A.14 g乙烯和丙烯混合气体中的氢原子数为2NA
B.1 mol N2与4 mol H2反应生成的NH3分子数为2NA
C.1 mol Fe溶于过量硝酸,电子转移数为2NA
D.标准状况下,2.24 L CCl4含有的共价键数为0.4NA
3、同的容器中充满未知气体,称其质量为142 g,则该气体可能为(　　)

A.O2　　　　B.CH4　　　　C.CO　　　　D.H2
4、下列说法对应的离子方程式合理的是　　(　　)

A.纯碱溶液去油污:C[image: image2.png]


+H2O[image: image3.jpg]


HC[image: image4.png]


+OH-
B.泡沫灭火器工作原理:2Al3++3C[image: image5.png]


+3H2O[image: image6.jpg]


2Al(OH)3↓+3CO2↑

C.明矾溶液中加入过量的氢氧化钡溶液:Al3++S[image: image7.png]


+Ba2++4OH-[image: image8.jpg]


BaSO4↓+Al[image: image9.png]


+2H2O

D.用石墨作电极,电解NaCl溶液:2Cl-+2H2O[image: image10.jpg]


Cl2↑+H2↑+2OH-
5、下列污水处理的方法中,表示其原理的离子方程式不正确的是(　　)

A.混凝法,用明矾作混凝剂:Al3++3H2O[image: image11.jpg]


 Al(OH)3+3H+
B.中和法,用过量CO2处理碱性废水:CO2+2OH-[image: image12.jpg]


 C[image: image13.png]


+H2O

C.沉淀法,用Na2S处理含Hg2+的废水:Hg2++S2-[image: image14.jpg]


 HgS↓

D.用FeSO4将酸性废水中的Cr2[image: image15.png]


还原为Cr3+:Cr2[image: image16.png]


+6Fe2++14H+[image: image17.jpg]


 2Cr3++6Fe3++7H2O[来源:学科网]
6、在c(N[image: image18.png]


)=0.1 mol·L-1的NH4Fe(SO4)2溶液中,下列各组离子能大量共存的是(　　)

　　　　　　 　　　　　　 　　　　　　[image: image19.png]Sk B M (ZXXK.COM)




 

A.H+、Ba2+、Br-、Mg2+　　B.K+、Na+、Cl-、OH-
C.H+、Al3+、Cl-、N[image: image20.png]


　 　D.Ca2+、Mg2+、CH3COO-、SCN-
7、下列关于离子共存或离子反应的说法正确的是(　　)[来源:学科网ZXXK]
A.某无色溶液中可能大量存在H+、Cl-、Mn[image: image21.png]



B.pH=2的溶液中可能大量存在Na+、N[image: image22.png]


、Si[image: image23.png]



C.Fe2+与H2O2在酸性溶液中的反应:2Fe2++H2O2+2H+[image: image24.jpg]


 2Fe3++2H2O

D.稀硫酸与Ba(OH)2溶液的反应:H++S[image: image25.png]


+Ba2++OH-[image: image26.jpg]


 BaSO4↓+H2O

8、下列离子组在一定条件下能大量共存,且加入相应试剂后所对应的离子方程式正确的是(　　)

	选项
	离子组
	加入试剂
	加入试剂后发生反应的离子方程式

	A
	Fe2+、N[image: image27.png]


、K+
	稀硫酸
	3Fe2++N[image: image28.png]


+4H+[image: image29.jpg]


 3Fe3++NO↑+2H2[image: image30.png]Sk B M (ZXXK.COM)




O

	B
	Fe3+、I-、ClO-
	氢氧化钠溶液
	Fe3++3OH-[image: image31.jpg]


 Fe(OH)3↓

	C
	Ba2+、HC[image: image32.png]


、Cl-
	氢氧化钠溶液
	HC[image: image33.png]


+OH-[image: image34.jpg]


 C[image: image35.png]


+H2O

	D
	Al3+、Cl-、N[image: image36.png]



	过量氢氧

化钠溶液
	Al3++3OH-[image: image37.jpg]


 

Al(OH)3↓


9、分类是科学研究的重要方法,下列物质分类不正确的是(　　)

A.化合物:干冰、冰水混合物、烧碱
B.单质:石墨、C60、金刚石
C.非电解质:乙醇、四氯化碳、氯气
D.混合物:漂白粉、矿泉水、盐酸
10、下列有关溶液配制的说法正确的是(　　)

A.在50 mL量筒中配制0.100 0 mol/L碳酸钠溶液
B.仅用烧杯、量筒、玻璃棒就可配制100 mL 0.100 0 mol/L K2Cr2O7溶液
C.用100 mL容量瓶、烧杯、玻璃棒、量筒、胶头滴管和pH=1的盐酸配[image: image38.png]Sk B M (ZXXK.COM)




制100 mL pH=2的盐酸
D.配制溶液时,若加水超过容量瓶刻度线,应用胶头滴管将多余液体吸出

11、利用碳酸钠晶体(Na2CO3·10H2O)来配制0.5 mol/L的碳酸钠溶液1 000 mL,假如其他操作均是准确无误的,下列情况会引起配制溶液的浓度偏高的是(　　)

A.称取碳酸钠晶体100 g



B.定容时俯视刻度线

C.移液时,没有对用于溶解碳酸钠晶体的烧杯进行冲洗

D.定容、摇匀、静置后发现液面低于刻度线,于是又加入少量水至刻度线

12、下列[image: image39.png]Sk B M (ZXXK.COM)




四个反应(已配平,条件略),从氧化还原反应的角度分析,酸所体现的性质与其他三者有所不同的是(　　)

A.MnO2+4HCl(浓)[image: image40.jpg]


MnCl2+Cl2↑+2H2O

B.Ag+2HNO3(浓)[image: image41.jpg]


AgNO3+NO2↑+H2O

C.C+2H2SO4(浓)[image: image42.jpg]


CO2↑+2SO2↑+2H2O

D.3Fe3O4+28HNO3(浓)[image: image43.jpg]


9Fe(NO3)3+NO↑+14H2O

13、根据表中信息判断,下列说法不正确的是(　　)

	序号
	反应物
	产物

	①
	KMnO4、H2O2、H2SO4
	K2SO4、MnSO4

	②[来源:Z+xx+k.Com]
	Cl2、FeBr2
	FeCl3、FeBr3

	③
	Mn[image: image44.png]


、Cl-
	Cl2、Mn2+


A.第①组反应的其余产物为H2O和 O2
B.第②组反应从产物可以得出还原性:Fe2+>Br-
C.第③组反应中生成1 mol Cl2,转移电子数为2NA[来源:Zxxk.Com]
D.氧化性由强到弱的顺序为Mn[image: image45.png]


>Cl2>Fe3+>Br2
14、已知在碱性溶液中可发生如下反应:Fe(OH)3+ClO-+OH-[image: image46.jpg]


Fe[image: image47.png]


+Cl-+H2O(未配平)。则下列有关叙述不正确的是(　　)

A. 每产生1 mol Cl-,转移2 mol电子

B. 若Fe[image: image48.png]


中Fe的化合价是+6价,则n=2

C. 若n=2,则该反应中氧化剂与还原剂的物质的量之比为2∶3

D.  Fe[image: image49.png]


具有强氧化性,一般其还原产物为Fe3+,可用作新型自来水消毒剂和净水剂

15、将一定量的SO2通入FeCl3溶液中,取混合溶液,分别进行下列实验,能证明SO2与FeCl3溶液发生了氧化还原反应的是(　　)

	
	操作
	现象

	A
	加入NaOH溶液
	有红褐色沉淀

	B
	加入Ba(NO3)2溶液
	有白色沉淀

	C
	加入酸性KMnO4溶液
	紫色褪去

	D
	加入K3[Fe(CN)6](铁氰化钾)溶液
	有蓝色沉淀


16、有Al[image: image50.png]Sk B M (ZXXK.COM)




2(SO4)3和Na2SO4的混合溶液V L,将它均分成两份。一份滴加氨水,使Al3+完全沉淀;另一份滴加BaCl2溶液,[image: image51.png]Sk B M (ZXXK.COM)




使S[image: image52.png]


完全沉淀。反应中消耗a mol NH3·H2O、b mol BaCl[image: image53.png]Sk B M (ZXXK.COM)




2。据此得知原混合溶液中的c(Na+)(mol·L-1)为(　　)

A.(4b-2a)/V

B.(2b-2a)/V

C.(2b-a)/V

D.(b-2a)/V

二、填空题。

17、（共18分）磷化铝(AlP)和磷化氢(PH3)都是粮食储备中常用的高效熏蒸杀虫剂。
(1)磷元素位于元素周期表第   周期   族。AlP遇水蒸气会发生反应放出PH3气体,该反应的另一种产物的化学式为      。 
(2)PH3具有强还原性,能与CuSO4溶液反应,配平该反应的化学方程式:

 CuSO4+ PH3+ H2O[image: image54.png]


  Cu3P↓+

 H3PO4+ H2SO4
(3)工业制备PH3的流程如图所示。

[image: image70.png]i
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①黄磷和烧碱溶液反应的化学方程式为           ,次磷酸属于   (填“一”“二”或“三”)元酸。 [来源:Z.xx.k.Com]
②若起始时有1 mol P4参加反应,则整个工业流程中共生成   mol PH3(不考虑产物的损失)。 
18.(共14分)亚氯酸钠(NaClO2)和ClO2都是重要的漂白剂。通常情况下,ClO2是一种具有强氧化性[image: image55.png]Sk B M (ZXXK.COM)




的黄色气体,常用于水的净化和纸浆、纺织品的漂白。ClO2易发生爆炸,在生产、使用时可用其他气体进行稀释。ClO2易与碱反应生成亚氯酸盐和氯酸盐。
(1)草酸(H2C2O4)是一种弱酸,利用硫酸酸化的草酸还原氯酸钠,可较安全地生成ClO2,反应的离子方程式为                。 
(2)自来水用ClO2处理后,有少量ClO2残留在水中,可用碘量法作如下检测(已知ClO2存在于pH为4~6的溶液中,Cl存 在于中性溶液中):

①取0.50 L水样,加入一定量的碘化钾,用氢氧化钠溶液调至中性,再加入淀粉溶液,溶液[image: image56.png]Sk B M (ZXXK.COM)




变蓝。写出ClO2与碘化钾反应的化学方程式:             。 
②已知:2Na2S2O3+I2[image: image57.png]


 Na2S4O6+2NaI,向①所得溶液中滴[image: image58.png]Sk B M (ZXXK.COM)




加5.00×10-4 mol·L-1的Na2S2O3溶液至恰好反应,消耗Na2S2O3溶液20.00 mL,判断达到滴定终点的方法是                ,该水样中ClO2的浓度是   mg/L。 
(3)某学习小组设计如下装置制取亚氯酸钠([image: image59.png]Sk B M (ZXXK.COM)




NaClO2)。
[image: image60.png]Nt NSO, AT
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①装置A中产生的ClO2气体,在装置C中反应生成NaClO2,写出生成NaClO2的化学方程式:           。将NaClO2溶液在一定条件下处理即可得到NaClO2晶体。 
②装置B的作用是       [image: image61.png]Sk B M (ZXXK.COM)




       。 
③某同学认为上述装置并不完整,请在图中画出需补充的装置图。
19、（共20分）按要求回答下列问题。
(1)下列是某同学对有关物质进行分类的列表:

	
	碱
	酸
	盐
	碱性
氧化物
	酸性
氧化物

	第一组
	Na2CO3
	H2SO4
	NaHCO3
	CaO
	CO2

	第二组
	NaOH
	HCl
	NaCl
	Na2O
	CO

	第三组
	NaOH
	CH3COOH
	CaF2
	Al2O3
	SO2


每组分类均有错误,其中错误的物质分别是    (填化学式,下同)、    、    。 
([image: image62.png]Sk B M (ZXXK.COM)




2)胶体和溶液的本质区别是                           ;鉴别胶体和溶液所采用的方法是观察是否能发生       。 
(3)分析下列3个反应,按要求填写相关量。
①反应2Na2O2+2H2O[image: image63.png]


4NaOH+O2↑中,每消耗1 mol Na2O2生成    g O2; 
②反应2NaHCO3[image: image64.png]


Na2CO3+H2O+CO2↑中,每消耗168 g NaHCO3,生成标准状况下    L CO2; 
③反应Cl2+H2O[image: image65.png]


HCl+HClO中,每消耗标准状况下22.4 L Cl2,转移    mol电子。 
(4)在一个密闭容器中放入M、N、Q、P四种物质,在一定条件下发生化学反应,一段时间后,测得有关数据如下表:

	物质
	M
	N
	Q
	P

	反应前质量(g)
	50
	1
	3
	12

	反应后质量(g)
	x
	26
	3
	30


则:①该反应的基本反应类型是    反应; 
②[image: image66.png]Sk B M (ZXXK.COM)




物质Q在反应中起的作用可能是      。 
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